



España y los escombros

‘La realidad implacable y dolorosa nos hace integrantes de un ruín montón de escombros’

‘España está allí. Nosotros, aquí, somos míseros grupos de fracasados’

ASI HABLA EL TRANSFUGA PRIETO

El periódico «Novedades», de la capital mejicana, ha publicado el 16 de diciembre de 1944 un artículo del ilustre escritor Alfonso Junco, que, por su gran interés, reproducimos íntegro a continuación:

‘Los periódicos se han aborrido en estos días de enormes titulares anunciando la efervescencia de los españoles expatriados, la crisis del Gobierno de la Península, los levantamientos, la renuncia y huida de Franco a Portugal... Y después de tanto vocerío, lo cierto es—según lo declara la Prensa Asociada en cable del día 13, enviado por Charles Foltz, que está viendo las cosas en Madrid—que por allá no ha pasado nada, que todo está tranquilo y sigue su curso normal y que “las únicas personas que se sienten inquietas por la posibilidad de trastornos inmediatos en España son las que se encuentran fuera del territorio español”.

‘Inútil recordar toda la campaña de difamaciones e injurias que han inundado la Prensa en los últimos tiempos, con grotescas fantasías derramadas por Moscú y otras fuentes de parecida limpidez, hablando de miles de aprehendidos o condenados a muerte, de submarinos nazis que están aprovisionándose en puertos hispanos y otros delirios de la misma laya, que patentizan cómo los calumniadores carecen del sentido del ridículo y ofenden al lector suponiéndole idiota. Ya algún diario de Madrid ha creado una permanente sección titulada “¡No me diga!” para comentar con buen humor esta tempestad de sandeces.

‘Lo único posible es que los políticos expatriados se rebullen. Nos parece oportuno y sugestivo, ante la situación que se perfila, traer a la memoria y al examen algunas declaraciones de don Indalecio Prieto, en cuyo haber hay que aserrar honrosos estallidos de franqueza.

‘No hace mucho—fue un día del 29 de julio de 1943—, bajo el título de “La bandera de unidad en el exilio”, rechazaba don Indalecio este posible absurdo: “que veintitantos mil españoles refugiados en América se arrojarían potestades correspondientes a los esparcidos por Europa y África y a veintitantos millones que permanecen en tierra patria”.

‘Y repudiando la petulancia dominante, decía: “Quien más quien menos se cree con derecho a regir desde el destierro”.

‘Hoy se clausurará el IX Congreso Nacional de la Sección Femenina

En la sesión de ayer pronunció una conferencia el secretario de Estudios, camarada José María Moro

Bilbao, 28.—Esta mañana ha continuado sus sesiones el IX Consejo Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. Dió comienzo con la conferencia del camarada José María Moro, secretario de Estudios. Empezó haciendo un estudio sobre la misión de la mujer. La mujer—dice—ha de ser crisol en que la masa debe hacerse pueblo, y sobre esta idea, se extendió en párrafos de gran belleza acerca de la convivencia social, afirman-

do ser uno de los mayores aciertos de la Sección Femenina la existencia de las Escuelas del Hogar. Glosó el discurso que la delegada nacional pronunció al empezar sus tareas el Consejo y extractó, como fundamentales, algunos de sus párrafos, y parafraseando la consigna de Pilar Primo de Rivera de que en todas sus dudas las mujeres de la Sección Femenina deben acudir a los textos de José Antonio, terminó diciendo: «Si, a los textos de José Antonio y al latido de vuestro corazón».

Por la tarde, a las tres y media, se celebró la bendición e inauguración de la Casa de Juventudes de la Sección Femenina de Bilbao. Estos locales se hallan situados en la Alameda de Recalde. Han asistido la delegada nacional...

Los rusos conquistan varias ciudades
Londres, 28.—Oficialmente comunican de Moscú la conquista por el ejército soviético de las ciudades de Katiowitz, Kremeniowitz, Koenigshtete, Mikolow y Beurthen, todas ellas de la cuenca minero-industrial de Alta Silesia.—Efe.

El vicesecretario del Movimiento, camarada Vivar Téllez, clausura el cursillo de perfeccionamiento de alcaldes y jefes locales de Valencia

El acto fué presidido por el capitán general, jefe de la Región Aérea, gobernador y demás autoridades valencianas

‘El Estado—afirma el camarada Vivar Téllez—no estará asentado sobre la unidad ficticia de los partidos políticos, sino sobre las realidades vitales, que son la familia, el Municipio con el Gremio y el Sindicato’

El capitán general destaca en frases vibrantes la labor magnífica del camarada Laporta

Valencia, 28.—El vicesecretario del Movimiento, camarada Vivar Téllez, ha clausurado esta mañana el cursillo de perfeccionamiento de alcaldes y jefes locales de la provincia, organizado por la Jefatura Provincial del Movimiento. A las diez de la mañana el vicesecretario, el capitán general, el jefe de la Región aérea, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de la provincia, con las demás autoridades y los 233 cursillistas, han asistido a una misa en la iglesia de los Padres Dominicos, oficiada por el Obispo auxiliar de Valencia.

A continuación, las autoridades, jerarquías y asistentes se han trasladado al Frontón Valenciano, donde ha tenido lugar el acto de la imposición de la medalla de la Vieja Guardia y el de la clausura del cursillo. Daban guardia de honor centurias de las F. A. J. N. S. Juveniles de Franco y de Flechas Navales. El curso del frontón estaba ocupado por la Vieja Guardia con su bandera, y en los palcos estaban las camaradas de la Sección Femenina. Se habían levantado tres tribunas, adornadas con tapices y escudos. La del centro estaba ocupada por la presidencia, formada por el vicesecretario con las autoridades valencianas; la de la izquierda, por los alcaldes y jefes locales de la provincia, y la de la derecha, por los invitados al acto.

Dió comienzo el acto leyéndose los decretos de creación de la medalla de la Vieja Guardia y de concesión a los camaradas a quienes les ha sido impuesta hoy esta condecoración. Efectuaron la imposición el vicesecretario del Movimiento, el capitán general y el gobernador civil y jefe provincial. La primera medalla fué impuesta a la madre de las dos hermanas Chabcs, primeras víctimas pertenecientes a la Sección Femenina cuando empezó la guerra de liberación. Después fué impuesta la medalla a 210 camaradas y a continuación el alcalde y jefe local de Algemesi, en nombre de sus compañeros de la provincia, ha impuesto al camarada Laporta la Encomienda de la Orden de Cisneros, cuya insignia ha sido costeada por ellos. El capitán general le ha hecho entrega después de un pergamino dibujado por el artista Segreles, en el que consta la concesión de la citada Encomienda. El general

Roosevelt preconiza una ‘paz dura’ con Alemania, según el enviado especial de ‘Sunday Times’

A la conferencia tripartita asistirán numerosos representantes estadounidenses

Londres, 28.—La Conferencia Tripartita va a hallar al pueblo norteamericano en disposición más favorable que en ningún otro momento para una parte razonable de responsabilidad en la organización del mundo, dice el enviado especial del periódico ‘Sunday Times’ en Washington. ‘Sin embargo—añade—sigue habiendo graves dificultades, como lo demuestra la comparación del criterio general norteamericano y del ambicioso programa que se dice va a presentar Roosevelt en nombre de su país. Este programa—se afirma—será puesto por un representante del presidente en conocimiento de Churchill antes de que se celebre la Conferencia, con el fin de que el premier británico dé su parecer. Por otra parte, en la Conferencia se tomarán decisiones no sólo de carácter diplomático, sino también militar, y a ella asistirán, en mayor número que en otras ocasiones, los representantes del Estado Mayor estadounidense.

Entre los puntos de detalle está la ultimación de las cuestiones no resueltas en Dumbarton Oaks, en particular el Estatuto de las pequeñas naciones y el procedimiento de voto en la organización de seguridad mundial, cosas ambas que es necesario poner en claro antes de llevar el tratado de seguridad mundial al Senado de Washington, ante el que el presidente hará proposiciones específicas en cuanto a los problemas griego y polaco.—Efe.

La Congregación Mariana de Valencia agradece el elogio de Su Santidad en su reciente alocución

Valencia, 28.—La Congregación Mariana de Valencia, en agradecimiento a los elogios que la dirigió Su Santidad el Papa en su alocución a los congregantes marianos de todo el mundo, ha dirigido al secretario del Estado del Vaticano el siguiente telegrama: ‘Congregación Mariana de Valencia, España, agradece devotamente la recepción Congregaciones Marianas. Agradecida y profundamente agradecida a esta Congregación, implora Bendición Apostólica para continuar valientemente su obra.—Roberto Batlle, director.—Efe.’

Y es de aprovechar esta ocasión para reconocer la excelente y entusiástica acogida que, en general, han tenido en las Empresas industriales españolas nuestras disposiciones para la implantación de las importantes mejoras y seguros sociales con que se van cumpliendo las etapas de nuestra revolución’.

(Palabras del Caudillo en la clausura del Consejo Sindical.)

abrió ha elogiado en vibrantes palabras la figura del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento por su labor en beneficio de Valencia al frente de dichos organismos. El camarada Laporta ha contestado con frases de agradecimiento, y seguidamente el camarada Vivar Téllez pronunció el discurso de clausura del cursillo.

DISCURSO DEL CAMARADA VIVAR TELLEZ
Empezó haciendo un elogio de la agricultura valenciana, con sus bellos paisajes, diciendo que no le extraña que el impulso creador de esta Valencia haya hecho del arte una misión y un instrumento. Pasa revista a las figuras valencianas que han destacado en todos los órdenes en las instituciones que sirvieron luego de modelo en otros países, como la de Padre Juez, de huérfanos, y el Consulado del Mar, de fama universal. Analiza seguidamente la vida corporativa de Valencia como modelo admirable, de la que todavía hoy se está tomando material inagotable, y estudia los trabajos de los gremios valencianos. A continuación pasó al tema de la familia cris-

tiana y la ananza en contraposición con la de tipo liberal, cuyos padres consideran como una maldición tener muchos hijos, y dice que en España, de la Asociación de Familias Cristianas, nació como institución natural el Municipio, sociedad perfecta, en donde, en el mundo antiguo, terminaba en muchas ocasiones la organización política y que sólo modernamente ha sido superada mediante la constitución de las nacionalidades. Pues bien—añade—, los Municipios valencianos son modelo de Municipios, con sus características de máximo respeto a los valores humanos, con su sentido de responsabilidad y con la consecución perfecta de la división de funciones del Poder.

Al hablar de los gremios, dice que el Caudillo manifestó en uno de sus últimos discursos su satisfacción al ver hermanado en los

(Continúa en la pág. tercera.)

En Hungría fueron rechazados potentes ataques rusos entre el Danubio y el lago Balatón

LA GUARNICION DE BUDAPEST SIGUE MANTENIENDOSE FIRME

La Milicia Nacional alemana lucha con éxito, impidiendo la formación de cabezas de puente

Gran Cuartel General del Führer, 28.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

‘En Hungría, el enemigo ha atacado hacia el norte con importantes fuerzas entre el Danubio y el lago Balatón, y hacia el sur y sudeste desde el sector al oeste de Budapest; fué rechazado en intensos combates y perdió 131 carros blindados. La guarnición de Budapest sigue manteniéndose firme en la parte occidental de la ciudad frente a los constantes ataques de los bolcheviques.’

Ambos lados del Vístula superior han sido rechazados o interceptados intensos ataques de los bolcheviques. En la región industrial de Alta Silesia el enemigo ha logrado penetrar en Kattowitz y Beuthen mediante la utilización de importantes fuerzas y ha logrado progresar hacia el sudeste en el sector de Gleiwitz.

Nuestra defensa en el Oder, en cuyas filas luchan con éxito unidades de la Milicia Nacional, sigue impidiendo entre Kosel y Glepauz la formación de cabezas de puente enemigas de mayor envergadura y ha rechazado en varios puntos a los asaltantes bolcheviques, en combates ofensivos y defensivos de suerte alterna. Los ataques enemigos al sistema de posiciones de las proximidades de Breslau, cuyo centro de gravedad está en el frente norte, no lograron tampoco éxito.

Las guarniciones de Posen, Schneidemuhl y Thorn defienden con éxito esas ciudades frente a intensos ataques. En Bromberg se lucha de casa en casa en la parte norte de la ciudad. Pese a la tenaz resistencia opuesta, el enemigo ha continuado su progresión en dirección norte y noroeste, más allá del Netze y del Canal de Bromberg.

Han fracasado varios ataques a nuestras cabezas de puente del bajo Vístula. En Marienburg se lucha encarnadamente por la posesión del castillo. En Prusia oriental ha proseguido sus tentativas por abrir brecha a uno y otro lado del Pregel, empleando al efecto potentes fuerzas, y ha llegado a los frentes oriental y septentrional del cinturón fortificado de Koenigsberg, a pesar de la resistencia de nuestras tropas, que luchan valerosamente. En intensos combates han sido destruidos 47 carros blindados, 40 de ellos por el Cuerpo acorazado ‘Hermann Goerring’.

El quinto día de la batalla defensiva de Curlandia ha disminuido el ímpetu de los ataques del enemigo, de resultados de las cuantiosas pérdidas que le fueron infligidas. Han quedado sin resultado sus tentativas de penetración en direc-

(Continúa en la página tercera.)

LA GUERRA EN ORIENTE

FUERZAS BRITANICAS DESEMBARCAN EN LA ISLA DE CHEDUBA

Kauçy (Ceilán), 28.—Un nuevo desembarco aliado, en la isla de Cheduba, frente a la costa de Arakan, ha sido efectuado por fuerzas de la Marina británica, según anuncia el comunicado del Cuartel General aliado del sudeste de Asia. El comunicado dice: "Fuerzas de la Marina real, pertenecientes a la Flota de las Indias Orientales, desembarcaron en la isla de Cheduba en la mañana del 26 de enero. Estas fuerzas fueron transportadas a bordo de cruceros, desde los cuales ocuparon las unidades de desembarco para asaltar las playas. El fuego de protección fue ejecutado por cruceros y destructores. Aviones de la Flota colaboraron en la operación."—Efe.

dos divisiones, entre el 18 y el 24 de enero en la bahía de Lingayen. A pesar de ello—se afirma—no se han registrado cambios dignos de mención en el sector de la primera y segunda línea de defensa nipona en la parte oriental de la provincia de Pangasinan, únicamente un pequeño grupo de combate, integrado por algunos centenares de hombres y diez carros blindados alcanzó la periferia sur de la meseta del centro de Luzón y penetró al anochecer del 24 de enero en Malabac. En la tarde del 25 de enero, un nuevo convoy protegido por fuertes unidades de la Flota fué visto en aguas del sudoeste de Mindoro, con rumbo a Luzón. Los submarinos japoneses atacaron en la noche del 24 al 25 de enero a un convoy en el mar de Mindoro, logrando impactos con torpedos en dos transportes y un buque de guerra de tipo desconocido.—Efe.

Orden del general Scobie a sus tropas

Atenas, 28.—El general Scobie, jefe de las fuerzas británicas en Grecia, ha dirigido a sus tropas la siguiente orden del día especial: «Os habéis ganado una recompensa, que no puede expresarse con ninguna palabra, con el agradecimiento y la cordial amistad del pueblo griego, que recordará para siempre lo que habéis hecho por él. Envío mis calurosas felicitaciones a todos, jefes, oficiales, clases y soldados, por el feliz resultado de las operaciones en Atenas y el Pireo. La prolongada lucha librada en las calles de la ciudad ha sido la más triste y difícil operación de la guerra. En estas circunstancias, excepcionales y de prueba, habéis cumplido vuestro deber sin miedo. Vuestras incomodidades han sido serias y todas las armas se han visto envueltas en la batalla. Otro tanto hay que decir de los servicios femeninos, en los cuales incluyo a muchas da-

mas griegas que nos ayudaron y fueron un ejemplo para todos nosotros. En medio de la lucha, muchos de vosotros facilitasteis raciones de alimentos a la población civil y salvasteis a no pocas personas con la calma y el dominio de nervios que caracteriza al Imperio británico. Se causó e, mínimo de perjuicios a la vida civil y a la propiedad privada, aunque ellos os costó algunas víctimas. En vuestro nombre he dado las gracias a la real Marina griega y a la R. A. F. por la constante e infatigable ayuda que nos prestaron. Ahora os doy las gracias a vosotros, oficiales y soldados, hombres y mujeres, por vuestro comportamiento. Estoy orgulloso de vosotros.» Efe.

COCHES PARA INVALIDOS
CARROS PARA REPARTOS
CONSTRUCCIONES BRITAN, S. L.
Calle Barcelona, núm. 2.—SEVILLA
Soliciten catálogos y presupuestos

CARTELERA

Calderón. — A las 7,30 y 10,30. «Vieron las Brujas» en español. Capitol.—Continúa desde sus cinco «Lloyd» de Londres en español. Carrion.—A las 7,30 y 10,30. No-Do y «El cuarto Mandamiento», en español. Cinema Coca.—A las 7,30 y 10,30. No-Do y «El bazar de las sorpresas». Cinema Goya.—A las 7,30 y 10,30 «Las dos Huerfanitas». Lafuente.—A las 7,30 y 10,30. No-Do y «Motín en el Artico», en español, tolerada. Lope de Vega.—A las 7 y 10,30. «Don Floripondio». Pradera.—A las 7,30 y 10,30. No-Do y «Paraiso sin Eva», española, tolerada. Roxy.—Desde las cinco. No-Do y «La torre de los siete jorobados», española. Zorrilla.—Continúa desde las tres. «La aldea maldita» y «Aula de señoritas», en español.

Imposición de la medalla de la Vieja Guardia a 2.000 camaradas en San Sebastián

AL ACTO ASISTE EL DELEGADO DE PROVINCIAS, CAMARADA SANCHO DÁVILA
San Sebastián, 28.—A dos mil camaradas de esta provincia les ha sido impuesta hoy la medalla de la Vieja Guardia. Con este motivo la ciudad apareció engalanada. A las nueve y media de la mañana se concentraron los condecorados en la Plaza de San Telmo. A las once acudieron a la misa que se ofició en la iglesia parroquial de Santa María, a la que asistió el camarada Sancho Dávila, delegado nacional de Provincias. Asistieron también el delegado nacional de Ejecutivos y los miembros de la Junta de Recompensas, así como el jefe provincial del Movimiento. Terminada la misa se formó nuevamente una comitiva que se dirigió a la Plaza de San Telmo, donde se verificó la imposición de las medallas en el interior de la Abadía, por lo desahucado del tiempo. El camarada Sancho Dávila pronunció un breve y elocuente discurso. Después de dichos actos se celebró una comida de hermandad en el Salón Victoria, servida por los ocho mejores establecimientos de la capital.—Cifra.

Acto de la Sección Femenina en Capitol

Reparto de premios del concurso de coros para productoras

Ayer, domingo, a las doce, tuvo lugar en el Teatro Capitol un sencillo acto, organizado por la Sección Femenina, para repartir los premios a los coros de productoras de Empresas de la capital que resultaron vencedoras en el Concurso que se celebró el pasado día 17 de diciembre. Procedieron a repartir los premios la secretaria provincial de la Sección Femenina, acompañada de las regidoras provinciales de Cultura y Hermandad de la Ciudad y el Campo. Los premios se concedieron: el primero, consistente en un banderín y un premio en metálico, al grupo de Textil Castilla; el segundo, a Fábrica Nacional, el tercero al grupo Escuela de Formación de la Universidad. El local se hallaba completamente ocupado de jóvenes productoras de nuestra capital, flechas azules, afiliadas de la Sección Femenina y representantes de Empresas. En el momento de ser entregados los premios, las señoritas que los recibieron fueron ovacionadas entusiastamente. Después de la entrega de premios fué dada una sesión de cinematografía, apareciendo en la pantalla un «No-Do», detalles del V Consejo Nacional de la Sección Femenina y un reportaje cinematográfico sobre diversos aspectos de nuestra Patria.

TRABAJADOR!
Fácilmente puedes constituir una pensión a favor de tu esposa e hijos para el día en que fallezcas. Para ello asegúrate en el subsidio familiar, así cuando por cualquier motivo de beneficiarios no puedas cobrar subsidio alguno, y así les darás derecho al subsidio de viudedad y orfandad.

Baloncesto
Madrid, 28.—Resultados de los partidos de campeonato de baloncesto jugados esta tarde, correspondientes a primera categoría. Madrid, 30, Canoe, 31. SEU, 21; "Educación y Descanso" de Guadalajara, 17. Liceo Francés, 48; "Educación y Descanso" de Madrid, 48.—Alfil.

EL REVERENDO PADRE Jesús de Haz y Tena
Director de la Congregación de San Estanislao de Kostka, ha descansado santamente en la paz del Señor el día 28 de enero de 1941, a los 51 años de edad y 35 de vida religiosa.—R. I. P.—
El R. P. Superior de la Residencia y las Comunidades de la misma y del Colegio de San José, Ruegan a las Congregaciones establecidas en la iglesia del Sagrado Corazón y a sus autoridades encomiendan a Dios en sus oraciones el alma del finado, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Casa doliente.—Ruiz Hernández, 12.
Funeral.—Hoy, lunes, 29, a las diez de la mañana, en la iglesia del Sagrado Corazón.
Conducción del cadáver.—El mismo día, a las tres de la tarde, al cementerio católico.
El duelo se despidió en el sitio de costumbre.

Reverendo Padre Jesús de Haz, S. I.
DIRECTOR DE LA CONGREGACION DE MARIA INMACULADA Y SAN ESTANISLAO DE KOSTKA
— R. I. P.—
La Junta Directiva y la Congregación participan tan sensible pérdida y ruegan una oración por su alma y asistan a los funerales y conducción del cadáver.
Los funerales se celebrarán hoy, lunes, 29, a las diez de la mañana, en la iglesia del Sagrado Corazón.
La conducción del cadáver tendrá lugar hoy, lunes, a las tres de la tarde, Casa mortuoria: Ruiz Hernández, 12.
Nota.—Se ruega a los congregantes Luises y Kostkas que asistan al entierro con la medalla de la Congregación.

Coros
Alicante, 28.—Con superior entrada se ha celebrado en Orihuela una novillada con ganado de Victoriano Villarreal, que resultó mansísimo y peligroso. Actuaron Armillita y Rogelio Ortega. Presidió el señor Coñizares, concejal del Ayuntamiento. Armillita empezó muy valiente para sacar el mayor partido del buey, al que despachó con brevedad. Fué ovacionado, cortando las orejas de los mansos y dando la vuelta al ruedo. Rogelio Ortega también se esforzó por lucirse, pero no lo consiguió. Mató fácilmente y también cortó las orejas, con vuelta al ruedo, entre ovaciones.

Llueve copiosamente en Vigo

Un caso clínico de Odontología en Murcia

Vigo, 28.—La lluvia más abundante de los últimos inviernos ha caído sobre esta ciudad y su comarca durante la última noche y el día de hoy. El pluviómetro del Observatorio Meteorológico local ha registrado una precipitación de 51 litros por metro cuadrado.—Cifra.

EL ARZOBISPO DE TARRAGONA IMPONE LAS INSIGNIAS A LAS MUJERES DE A. C.
Tarragona, 28.—En la Santa Iglesia Catedral, el Arzobispo de Tarragona, doctor Arce y Ochotorena, ha impuesto las insignias de militantes de Acción Católica a las damas y señoras que integran las Ramas de dicha Asociación en Tarragona. Durante la ceremonia, el doctor Arce y Ochotorena pronunció un plática.—Cifra.
LA TERCERA PETICION A LOS 94 AÑOS DE EDAD
Murcia, 28.—Cinco dientes le han salido a los 94 años de edad a Ginés Vigueras Martínez, del caserío de Santa Cruz. Durante dos meses ha llevado en secreto el hecho, por temor de provocar la hilaridad de sus vecinos, pero éstos, al verle comer cosas duras, mostraron su extrañeza y no le permitieron más remedio que confesarlo. Manifiesta que en otros huecos de sus ancias siente muchachos, lo que parece demostrar que le van a salir nuevos dientes. Nunca ha estado enfermo y trabaja asiduamente en el cultivo de sus tierras. Tiene cuatro hijos, 17 nietos y ocho biznietos. Enviudó y volvió a casarse a los 83 años de edad. Su padre vivió cien años y él espera vivir veinte más. Corre y salta como en su juventud. Se registra la singular coincidencia de que los dientes le han salido al propio tiempo que a la más pequeña de sus biznietas.—Cifra.
EN SEVILLA SE CONSTITUYE LA ASOCIACION DE AMIGOS DE PORTUGAL
Sevilla, 28.—Se ha constituido en esta capital la Asociación de Amigos de Portugal, presidida por el doctor don José Salvador Garrido, que a su vez es presidente del Ateneo. La finalidad de esta Asociación es la de promover la intensificación de las relaciones artísticas y culturales entre ambos países ibéricos.—Cifra.

Los Organos de resistencia, contra la libertad de Prensa

París, 28.—Los órganos de la resistencia atacan con vigor al ministro de Información, Teitgen, como consecuencia de anuncio por éste de ir a ser autorizada, en nombre de la libertad de Prensa, la salida de cinco o seis nuevos diarios.—Efe.
EL DUQUE DE GLOUCESTER LLEGA A AUSTRALIA
Sydney, 28.—Han llegado a Australia el duque de Gloucester, nuevo gobernador general del Commonwealth; la duquesa y sus dos hijos, respectivamente, de tres años y cinco meses de edad. Los augustos viajeros salieron de Londres el día 16 de diciembre y se detuvieron en Gibraltar, Malta—donde pasaron la Navidad—y Colombo. En esta ciudad conferenció el duque con lord Louis Mountbatten. Han venido en buque de pasaje ordinario, al que han dado escolta unidades de la Marina británica y de la australiana y neozelandesa; la R. A. F. también le dió escolta en algunos momentos. El duque de Gloucester ha traído consigo su avión particular, en el que piensa efectuar numerosas visitas a todo el Continente australiano. Efe.

PETICION DE CINCO PENAS DE MUERTE A EX-CONSEJEROS DEL REY BORIS
Sofía, 28.—El fiscal del Tribunal Popular que juzga a los exconsejeros del rey Boris ha pedido la pena de muerte para cinco procesados y cadena perpetua para otros cinco. Los primeros son Sevof, Hanchief, Guenchev, Kostof y el general Jechef.—Efe.

Fernández Cuesta inaugura las residencias para huérfanos de la Vieja Guardia

Madrid, 28.—A mediodía de hoy han sido bendecidas e inauguradas las dos residencias-internados para los huérfanos de la Vieja Guardia madrileña, instaladas en dos amplios hoteles de tres plantas cada uno, situados en la colonia del Parque Metropolitano y que han sido adquiridos por la Delegación Provincial de la Vieja Guardia de la Falange de Madrid. Asistieron el presidente del Consejo de Estado, camarada Raimundo Fernández Cuesta; jefe provincial y gobernador civil de Madrid, camarada Carlos Ruiz, y otras autoridades y jerarquías. El asesor religioso de la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S., Padre Ortega, bendijo los locales y a continuación las jerarquías y asistentes recorrieron las diversas instalaciones. Las residencias-internados albergarán a cincuenta niños y treinta niñas, y en ellas podrán cursar, además de la primera enseñanza, los primeros cursos de Bachillerato o estudios especiales, artes y oficios. La instalación de ambas residencias están amuebladas sin lujos, pero con dignidad, contando con espléndidos dormitorios, salas de reposo y juegos, amplias aulas y magníficos campos de deportes. La enfermería y quirófano están perfectamente dotados.—Cifra.

La guerra en el Este

LA LUCHA EN PRUSIA ORIENTAL

Berlin, 28.—Con respecto a la lucha en Prusia oriental y Curlandia, la Oficina de Información Internacional anuncia: En el límite nordeste de Elbing, las columnas de asalto soviéticas han sido rechazadas, en parte en lucha cuerpo a cuerpo. Desde la mañana de ayer se están librando duros combates en los sectores occidentales del frente de Prusia oriental. Al norte de Allenstein, donde reina una temperatura de 18 grados bajo cero, los alemanes han rechazado nuevamente los asaltos bolcheviques y han aniquilado la masa de un regimiento soviético que había penetrado en el escalonamiento en profundidad de la defensa. El asalto a Koenigsberg ha sido mantenido por el fuego de la defensa alemana. Ha sido perdida la localidad de Uderwangen, pero más al Norte fueron tan castigadas las formaciones blindadas enemigas que el ataque de las mismas ha perdido su brío. Asimismo, a ambos lados de

En la alta Silesia combaten 35 divisiones y 5 cuerpos blindados soviéticos

Londres, 28.—Treinta y cinco divisiones y cinco cuerpos blindados soviéticos atacan las líneas alemanas en la Alta Silesia, según informaciones de radio recogidas por la agencia Reuter. Las fuerzas alemanas han efectuado una docena de intentos para cruzar el río Oder, en un frente de 152 kilómetros de extensión.—Efe.

ACTIVIDAD AEREA ALIADA EN EL MEDITERRANEO

Cuartel General aliado del Mediterráneo, 28.—El comunicado de hoy dice: «Tierra.—XV Grupo de Ejércitos: Las patrullas del quinto y octavo Ejércitos han mantenido el contacto con el enemigo. Aire.—Gran cantidad de cazas y cazabombarderos del servicio táctico del Mediterráneo atacaron el ferrocarril del Brennero y otros objetivos del valle del Po. A pesar del mal tiempo fueron alcanzados eficazmente los puentes, el material móvil, los transportes motorizados y los depósitos de petróleo. En apoyo de las tropas de tierra nuestros aviones atacaron las baterías de artillería y las plazas fortificadas del enemigo en el frente del octavo Ejército. Un reducido número de bombarderos medianos atacó un puente de ferrocarril y carretera en Bressano y el apartadero ferroviario de Casteltranco. Durante la noche del 26 al 27 de enero los bombarderos ligeros atacaron el movimiento ferroviario en el valle del Po. Aparatos del servicio costero efectuaron un ataque contra una fábrica de Torre de Zuanco. La navegación por el Adriático fué atacada por aviones de la aviación de los Balcanes. Los bombarderos pesados del servicio estratégico no operaron. De todas estas acciones no regresaron ocho de nuestros aparatos. La aviación del Mediterráneo efectuó, aproximadamente, 820 salidas.—Efe.

MOSCU ANUNCIA LA CONQUISTA DE MEMEL

Londres, 28.—En Moscú se anuncia oficialmente la conquista de Memel por el Ejército soviético.—Efe.

En la alta Silesia combaten 35 divisiones y 5 cuerpos blindados soviéticos

Londres, 28.—Treinta y cinco divisiones y cinco cuerpos blindados soviéticos atacan las líneas alemanas en la Alta Silesia, según informaciones de radio recogidas por la agencia Reuter. Las fuerzas alemanas han efectuado una docena de intentos para cruzar el río Oder, en un frente de 152 kilómetros de extensión.—Efe.

ACTIVIDAD AEREA ALIADA EN EL MEDITERRANEO

Cuartel General aliado del Mediterráneo, 28.—El comunicado de hoy dice: «Tierra.—XV Grupo de Ejércitos: Las patrullas del quinto y octavo Ejércitos han mantenido el contacto con el enemigo. Aire.—Gran cantidad de cazas y cazabombarderos del servicio táctico del Mediterráneo atacaron el ferrocarril del Brennero y otros objetivos del valle del Po. A pesar del mal tiempo fueron alcanzados eficazmente los puentes, el material móvil, los transportes motorizados y los depósitos de petróleo. En apoyo de las tropas de tierra nuestros aviones atacaron las baterías de artillería y las plazas fortificadas del enemigo en el frente del octavo Ejército. Un reducido número de bombarderos medianos atacó un puente de ferrocarril y carretera en Bressano y el apartadero ferroviario de Casteltranco. Durante la noche del 26 al 27 de enero los bombarderos ligeros atacaron el movimiento ferroviario en el valle del Po. Aparatos del servicio costero efectuaron un ataque contra una fábrica de Torre de Zuanco. La navegación por el Adriático fué atacada por aviones de la aviación de los Balcanes. Los bombarderos pesados del servicio estratégico no operaron. De todas estas acciones no regresaron ocho de nuestros aparatos. La aviación del Mediterráneo efectuó, aproximadamente, 820 salidas.—Efe.



Administración: Carretas, 10. Madrid

Marabí

Tableros combinados chapa nogal, roble, castaño. Se hacen a medida que el cliente encarga. Tapas inodoras, parchas, pisa latón. IZQUIERDO.—Núñez de Arce, 8

VIUDA DE NORBERTO ADULCE PEREZ
ALMACEN DE DROGAS
LA CASA MAS IMPORTANTE DE LA REGION
Fuente Dorada N.º 3.—Valladolid

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO CALDERON
¡El acontecimiento del día!
vinieron las lluvias
TEATRO ZORRILLA
HOY DOBLE EN ESPAÑOL
«LA ALDEA MALDITA» y la simpática producción «AULA DE SEÑORITAS»
TEATRO CAPITOL
HOY la formidable película «LOYDS DE LONDRES» por Tyrone Power y Freddie Bartholomew
LOPE DE VEGA
Compañía de comedia cómica
PEPE ALBA
Hoy el sainete de Luis de Vargas, titulado
DON FLORIPONDIO
¡Gran éxito de esta Compañía! Mañana.
EN MI CASA MANDO YO
El viernes, ANA MARISCAL y JOSE NIETO en
CABEZA DE HIERRO
Declarada de interés nacional Un film nacional que le gustará por los magníficos actores que en él intervienen, por sus emocionantes escenas y por su tema elevado y vigoroso, es
CABEZA DE HIERRO
CINEMA COCA
EL BAZAR DE LAS SORPRESAS
Producción Metro Goldwyn GRAN ÉXITO
CINEMA GOYA
Hoy último día. Éxito incomparable. «LAS DOS HUERFANITAS» por Alicia Vail y María Denis
L. ALVAREZ REPERE A — ODONTOLOGO
AVENIDA GENERAL FRANCO, 8 principal, izquierda

Guía MEDICA

En esta Guía figuran eminentes especialistas

Niños
DOCTOR MONTERO ESPECIALISTA NIÑOS CAMPILLO N.º 3 RAYOS X.—PIAYA ARTIFICIAL
Odontólogos
BLASCO Médico Dentista MIGUEL ISCAR, 17, PRIMERO Valdehid
Radiólogos
L. MONCADA NIETO Rayos X. Corrientes eléctricas FUENTE DORADA 14 y 18
Piel-Sifilis
P. MOLINA GONZALEZ PIEL SIFILIS VENEREO Montero Calvo, 14, 2.º, 12 a 2; 6 a 8
Estos anuncios se reciben al mismo precio en GESA, Miguel Iscar, 3



LA PRIMERA REVISTA ESPAÑOLA DE CINE ES **PRIMER PLANO**
Administración: Carretas, 10. Madrid

Deportes

El Gijón derrota al Valencia

Barcelona, Aviación y Sevilla triunfan en campos contrarios

La Cultural pierde con el Hércules en casa.-R. Sociedad y Alcoyano empatan en Baracaldo y Sevilla

EL PALENCIA GANA EN SEGOVIA Y LA BURGALESA EN AVILA

El Valladolid logra un pobre empate frente a la Ferroviaria

Comentario a la jornada deportiva del domingo

Parece como si el destino quisiera en esta jornada deportiva del domingo hacer un balance fiel del Campeonato de cada uno de los contendientes, y más concretamente de esos dos conjuntos castellanos que, en disputa hasta el fin, aspiraban al segundo puesto de su Grupo para jugar la clasificación. A fuer de sinceros y en honor a la verdad, hemos de reconocer que los burgaleses han sabido adjudicarse la partida por méritos sobresalientes sobre el Valladolid, ya que mientras los de aquí estuvieron perdiendo el tiempo engrados con cantos de sirena, los de la ciudad del Cid aprovecharon todas y cada una de las circunstancias favorables, logrando merecidamente este preciado galardón deportivo y económico que abre grandes posibilidades para sus planes futuros.

Mientras los burgaleses supieron arrancar una clara y rotunda victoria en las Delicias y ayer vencer por amplio margen en Avila, el Valladolid cerraba con broche apropiado su funesta actuación de toda la temporada perdiendo otro punto, que con los dos que se dejó llevar por este mismo equipo del Estadio han sido lo bastante para perder la clasificación.

Si, señores, se ha clasificado quien lo ha merecido, y el Valladolid no ha tenido otro premio que el de sus merecimientos. Si sabe asimilar la lección para el futuro, no será poco lo ganado.

Por lo que respecta a la Primera División, como esperábamos, la jornada ha sido pródiga en resultados interesantes y hasta en sorpresas de calibre. Destacan por su importancia el triunfo del Barcelona en Los Cárcmenes, que aumenta las posibilidades de los catalanes al título; el empate de los vascos en Murcia, con el mismo significado, siendo las sorpresas de mayor bulto el triunfo de los aviadores en Castellón y del Sevilla en Sabadell, pues en el primer caso no podía esperarse que los de La Plana, a pesar de las lesiones, se dejasen arrebatar los puntos a manos del Aviación, un poco dormido esta temporada. Sin embargo, esperábamos más del Valencia en Gijón. El Madrid, con su rotunda victoria sobre los gallegos, sigue la marcha hacia la meta esperada.

En la Segunda, el resultado más sorprendente fue la victoria del Hércules sobre la Cultural, con lo que los allicantinos se afianzan como favoritos para el ascenso. No dejan de tener su importancia esos dos empates de la Real Sociedad en Baracaldo y del Alcoyano sobre el Betis.

En los demás encuentros, normalidad absoluta, siendo la goleada de Inca lo más sobresaliente.

PITER

Murcia, 2; A. de Bilbao, 2

Murcia, 28.—Murcia, 2 (Tito II); A. de Bilbao, 2 (Albizua, Zarra).

Arbitro, Soja, colegiado catalán, con jueces del mismo Colegio, a petición del Atlético.

El Murcia ha desarrollado un juego muy diferente en cada parte. En la primera, a base de entusiasmo y coraje ha sabido mandar bastante en el campo, respondiendo a la perfección todas sus líneas, lo que ha sorprendido bastante a los jugadores visitantes, que no esperaban hallar enemigo tan difícil. En cambio, en el segundo tiempo, con la moral más decaída, el Murcia ha flotado bastante, debido al desfondamiento de su medio centro y del interior Morera.

El Atlético ha demostrado su excelente clase, jugando correctamente y muy bien, a base de pases largos a los extremos, veloces y muy penetrados con sus interiores. De la vanguardia han destacado Panizo y Zarra. En la media, el centro ha jugado más que sus compañeros, y el trió defensivo, bien, especialmente el portero, que ha hecho muy buenas paradas.

A los 16 minutos del primer tiempo, Tito marca el primer gol para los locales al rematar un centro largo de Domenech. Lezama se lesiona durante una jugada de Portilla y está varios minutos impedido. Cuando faltaba un minuto para terminar el primer tiempo, el Atlético consigue el empate por medio de Albizua, que aprovecha un pase de Gaizca.

En la segunda parte, a los 35 minutos, el Atlético hace su segundo gol al rematar Zarra de cabeza un centro de Panizo. El Murcia reacciona y presiona mucho y a los cuarenta y cuatro minutos logra

RESULTADOS de los encuentros de Liga celebrados el domingo

Madrid, 28.—Resultados de los encuentros oficiales de fútbol jugados esta tarde en toda España, correspondientes a la Primera, Segunda y Tercera División de Liga:

PRIMERA DIVISION
Granada, 1; Barcelona, 2.
Castellón, 2; Atlético Aviación, 3.
Sabadell, 2; Sevilla, 3.
Murcia, 2; A. Bilbao, 2.
Gijón, 4; Valencia, 2.
Madrid, 6; Coruña, 0.
Español, 3; Oviedo, 0.

SEGUNDA DIVISION
Ferrol, 4; Xerez, 2.
Constancia, 5; Zaragoza, 1.
Baracaldo, 2; Real Sociedad, 2.
Betis, 1; Alcoyano, 1.
Celta-Deportivo Mallorca, suspendido por lluvia.
A. Zamora, 2; Hércules, 3.
Santander, 2; Ceuta, 1.

TERCERA DIVISION
Sexto grupo:
Imperio, 6; Salamanca, 4 (se jugó ayer).
A. Zamora, 2; Béjar, 1.
Ferroviaria, 1; Valladolid, 1.
Segoviana, 1; Palencia, 2.
Avila, 0; Burgalesa, 3.

Usted aseg. que sabe de fútbol como el que más. ¿Por qué no lo demuestra en las quinielas?

El Atlético Aviación triunfa en Castellón

Castellón, 28.—Castellón, 2 (Piza, Ricart); A. Aviación, 3 (Juncosa (2) y Vázquez).

Arbitro el señor Vilalta.

En los primeros veinte minutos se hizo un juego magnífico, de Olimpiada, dominando el Castellón con su característico ímpetu, aunque los jugadores madrileños no perdieron la serenidad y actuaron con gran precisión y dominio. El resto de esta primera parte fué de dominio alterno, acusándose el cansancio de los jugadores locales, que no podían continuar el esfuerzo realizado anteriormente. En los veinte minutos primeros se tuvo la impresión de una gran derrota del Atlético, pues muy bien hubiera podido terminar esta primera parte con cinco goles castelloneses de haber tenido un poco suerte los locales en los remates, que se sucedieron incesantemente.

A los once minutos, Arnau salva la entrada de Riera y cruza la pelota a Piza, el cual avanza hacia la línea de corner, donde chuta y logra el primer gol para el Castellón. Tres minutos después avanza Díaz y entrega la pelota a Ricart, quien se interna en la defensa madrileña y dispara a un metro de Edera, obteniendo así el segundo gol para los locales. A los 19 minutos chuta Gabiñedo, rechaza Pérez, y Juncosa, muy oportuno, remata a la red. Con este resultado, 2-1 favorable a los locales, termina la primera parte.

En la segunda, son los madrile-

ños los que llevan la iniciativa en el juego. Los castelloneses corren desahogados, sin eficacia alguna. A excepción de algunos momentos, el dominio corresponde a los atléticos. Díaz no da pie con bola, y ello obliga a modificar las líneas del Castellón. Cambia el puesto con Piza, pero sin resultado. Una lesión sufrida por Guillén le obliga a éste a pasar al extremo derecha. Esta última parte ha sido muy accidentada. Soria y Germán sufren un encontronazo, y el jugador madrileño tiene que retirarse unos minutos, con la cara ensangrentada. Poco después, son Guillén y Aparicio los que sacan un encontronazo, y ahora es el jugador castellonense el que tiene que retirarse para curarse una herida en la cara. A los diez minutos de esta parte, Juncosa corre con la pelota, cediéndola en última instancia a Vázquez, quien, de fuerte e imparable chut cruzado, obtiene el segundo tanto para el Atlético. El tercer gol de los madrileños lo marca Juncosa, que pasa a los dos defensas por piernas, y el balón entra por su propio impulso, ante la estupefacción de Pérez. En los diez últimos minutos vuelven los locales a emplearse a fondo, buscando ansiosamente el empate, pero ya es tarde. El nerviosismo de los locales hace ineficaz su juego. Durante el encuentro se han tirado siete corners contra el Atlético Aviación y ninguno contra el Castellón.

El árbitro, bien.—Alfil.

Real Gijón, 4; Valencia, 2

Gijón, 28.—Real Gijón, 4; Valencia, 2.

Desde que se inició el juego hasta avanzada la primera parte, apenas si el balón llegó tres o cuatro veces al marco de Lerin. El Gijón salió dispuesto a dar la batalla en partido de tanta importancia para él, y esto, unido a la deficiente actuación del trió defensivo y línea media del Valencia, hizo que el partido se desarrollase con las características apuntadas. Los forasteros jugaron con mucha frialdad. A los 25 minutos de juego Pío marcaba el primer tanto del Gijón a consecuencia de una jugada poco afortunada de Elizaguirre, que, después de biciar la pelota, la dejó abandonada. Entonces fué cuando el Valencia ofreció los momentos de mayor peligro. Cuando faltaba menos de medio minuto para terminar esta parte, empató el Valencia. Ceballos despeja una pelota clara, y el balón, después de chocar en la cabeza de Igoa, va a parar a los pies de Gorostiza, el cual, en fuera de juego, lanza un punterazo fortísimo y obtiene el gol.

A los dos minutos de la segunda parte, iniciada por el Gijón con idénticas características de juego que en la primera, Domingo, de cabeza, obtiene el segundo tanto para el Gijón, sin que Elizaguirre hiciera nada por detener la pelota. Poco después empataba de nuevo el Valencia. Se saca una falta contra los locales, ante cuya portería se forma un barullo, terminando la jugada en corner. Gorostiza tira la falta muy cerrada, y cuando parecía que Lerin tenía la pelota bloqueada, se interpone Igoa y consigue desviar el esférico hacia las mallas. A partir de este tanto los forasteros dominan unos minutos. El árbitro, que estuvo un poco vacilante en el primer tiempo, se muestra mucho más complaciente ahora con el juego violento iniciado por ambos bandos. Momentos después Liz, al rematar por segunda vez una pelota que anteriormente había bloqueado Elizaguirre, marca el tercero para los locales.

Español, 3; Oviedo, 0

Barcelona, 28.—Español, 3 (Agustín, Hernández, Calvo); Oviedo, 0 (Arbitro, Plácido González).

El primer tiempo terminó con el resultado de 1-0 favorable al Español. Este equipo siguió su camino de interrumpidos triunfos, por el buen juego y el entusiasmo de sus muchachos, que se hicieron desde el comienzo del encuentro los dueños del campo, anulando por completo todos los intentos de la delantera oviense. A los veinte minutos Fábregas saca una falta y Agustín, en fuera de juego, marca un gol, que es anulado. A los treinta minutos se inaugura el marcador, al ceder Veloy una pelota a Ferrer, quien corre la línea y centra templado, saltando Argila, Calvo consigue el tercer gol, último de la tarde, a los veinte minutos, en una combinación con Ferrer. A los treinta minutos se luce Marjorell al detener en forma magnífica un escalofriante disparo de Herrerita, después de una falta a nueve metros de la puerta, que es sacada por Goyón.

Argila y la línea media lo mejor del Oviedo. Del Español, Fábregas y Veloy andaron por completo a Herrerita y Emlin. Los demás, sin fallos de bulto. El arbitraje bien, de fondo sin sanción algunos minutos voluntarios cerca de ambas puertas.

ARIL

Continúa el juego antideportivo, sin que el árbitro acierte a cortarlo. Por fin se decide a mostrarse enérgico, y quince minutos antes de terminar el encuentro expulsa del campo al defensa valenciano Pechuán, por falta cometida contra el extremo izquierdo gijonés. Cinco minutos antes del final, Domingo, en empalme durísimo y a media altura, consigue el cuarto tanto del Gijón.

El árbitro, señor Alvarez Santullano, fué despedido con una gran pita por su pésima actuación.—Alfil.

El Madrid aplasta al Coruña con seis-cero

El Atlético Zamorano, en el último partido, derrota al Béjar por dos a uno

Zamora, 28. (Crónica telefónica de nuestro corresponsal).—En el campo de Pantoja se ha jugado el último encuentro de la temporada, con numeroso público, que aguantó impávido el aguacero. El terreno de juego, embarrado por las lluvias caídas durante los últimos días, no permitió ni fútbol rápido ni lucido, perjudicando a ambos onces, pero en especial al Atlético, nada acostumbrado a campos encharcados.

Santo Tomás, un árbitro que ha tenido en Zamora actuaciones muy destacadas, fracasó hoy rotundamente, siendo abuchado constantemente por el respetable.

Los veinte primeros minutos del encuentro transcurrieron dentro de la mayor corrección, pero después, la parcialidad del juez del partido animó a los bejaranos, que ya se emplearon con violencia hasta el final.

El primer tiempo fué de dominio alterno, y el Béjar logró un tanto por mediación del interior derecha, Navarro, que aprovechó un fallo de la defensa local.

En la segunda mitad, el Atlético introdujo modificaciones en su quinto de ataque, y Moleón, que había estado jugando de interior, pasó al centro.

La delantera se mostró así más profunda y peligrosa. Tano logra el empate al sacar un corner tan cerrado que el balón llega directamente a las mallas. Moleón dirige la victoria de un tiro muy colocado y potente. La jugada ha sido de gran belleza y espectacularidad. Ramón

recibe una pelota en el centro del terreno y rápido envía vertical entre los dos defensas. Moleón sigue en corto a la pelota y tira, sin que valga de nada el intento del canchero Lucas.

Durante esta segunda parte el Atlético ha dominado mucho, y el portero del Béjar pasó por momentos muy difíciles.

Tano estuvo inspiradísimo y sus tiros fueron peligrosos siempre, más aún los corners, que sacó por la derecha y por la izquierda.

El equipo charro, gustó mucho la delantera, que es rápida, eficaz y peligrosa, pródiga en el tiro y profunda siempre. El resto del conjunto jugó duro, nada más.

Santo Tomás expulsó del terreno de juego a Nino, del Atlético, y a Sánchez, del Béjar.

Los equipos se alinearon así: Béjar.—Lucas, Bardaji, David, Maera, Grijuela, Quintas, Sánchez, Navarro, Ciraco, Ortega y Cuesta.

Atlético Zamorano.—Argüelles, San Miguel, Nino, Iván, Gómez I, Gómez II, Julián, Moleón, Arcio, Ramón y Tano.

En el segundo tiempo, Moleón pasó el centro; Julián a interior y Arcio a extremo. Nino destacó por los zamoranos, siguiéndole en méritos Iván. Moleón, acertado como eje de ataque, cumplieron como buenos los demás.

De los bejaranos, ya dijimos que la delantera, como línea, gustó más.

TIM

El Ferrol vence al Xerez por 4-2

El Ferrol del Caudillo, 28.—Ferrol, 4 (Cahero); Xerez, 2 (Agustín, Sorbrino en su meta).

Arbitro, señor Munguía.

En la primera parte el dominio correspondió a los locales. A los veintidós minutos, Cahero marcaba el primer tanto para el Ferrol de cabeza. A los treinta, el mismo jugador hacía el segundo de un buen tiro. La eficaz actuación del portero xerezano evita que suba más el marcador. Así, se llega al descanso con el resultado de 2 a 0 favorable a los locales.

En la segunda mitad, el dominio fué alterno, presionando más en los últimos minutos los forasteros. A los quince minutos, Agustín marca el primer tanto del Xerez, aprovechando un barullo ante la meta ferrolana. A los 33 minutos, en un avance rápido del Ferrol, centra Ortiz y Cahero, de cabeza, hace el tercero. A los 39 minutos se castiga al Xerez con un golpe franco. Lo saca fuerte Alonso, y Cahero, de cabeza, hace el cuarto y último gol de los gallegos. A los 32 minutos, Berrocal envía un fuerte tiro sobre

Segunda División

LA REAL SOCIEDAD IGUALA A DOS EN BARACALDO

Bilbao, 28.—Baracaldo, 2 (Bilbao, Doró); Real Sociedad, 2 (Ontoria, Pérez).

Baracaldo.—Abejón; Ferrnández, Urcelay; Busto, Mencía, Bilbao; Martín, Gozalo, Gárate, Torv, Doró.

Real Sociedad.—Galarraga; Tellería, Mancisidor; Arciniegas, Patri, Urbieto; Pérez, Vázquez, Arbiza, Ontoria, Pedrín.

A los doce minutos, en una internada de Pérez, remata y coge el balón en el aire Ontoria, quien marca el primer tanto para la Real. Cuatro minutos después la Real es castigada con un penalty que lo tira Bilbao, alcanzando el empate. Siete minutos más tarde, en un tiro de Arbiza que rechaza el portero, dejando suelta la pelota, Pérez se interna y consigue el segundo tanto para su equipo. A los 28 minutos de juego, en un centro de Gozalo, remata Doró de cabeza, hallándose situado ante el gol y con este empate a dos tantos termina el primer tiempo. Durante buena parte de la segunda mitad, la Real tuvo acorralado al equipo contrario, que no consiguió abrir el juego. No obstante, el Baracaldo, en los últimos minutos, se sacudió este dominio e inquietó hasta tal punto a la Real, que

todo el equipo del Madrid, del que sobresalieron sus dos interiores Alonso y Rafa. El menos bueno fué Elices.

En el equipo coruñés hubo dos elementos que aisladamente jugaron bien: el extremo derecha y el medio izquierda. El medio centro, el de más clase del conjunto, jugó menos que de ordinario. El equipo, principalmente el trió interior, actuó con cierta lentitud.—Alfil.

en cuatro ocasiones estuvo a punto de marcar con el mínimo esfuerzo. Sin embargo la Real, en el conjunto del juego, lució mucho más que el Baracaldo; bien es verdad que éste tuvo varios jugadores lesionados, teniendo que hacer varias modificaciones en sus líneas. Asistió mucho público. El arbitraje del señor Cruella, bien.—Alfil.

El Ferrol VENCE AL XEREZ POR 4-2

En la primera parte el dominio correspondió a los locales. A los veintidós minutos, Cahero marcaba el primer tanto para el Ferrol de cabeza. A los treinta, el mismo jugador hacía el segundo de un buen tiro. La eficaz actuación del portero xerezano evita que suba más el marcador. Así, se llega al descanso con el resultado de 2 a 0 favorable a los locales.

En la segunda mitad, el dominio fué alterno, presionando más en los últimos minutos los forasteros. A los quince minutos, Agustín marca el primer tanto del Xerez, aprovechando un barullo ante la meta ferrolana. A los 33 minutos, en un avance rápido del Ferrol, centra Ortiz y Cahero, de cabeza, hace el tercero. A los 39 minutos se castiga al Xerez con un golpe franco. Lo saca fuerte Alonso, y Cahero, de cabeza, hace el cuarto y último gol de los gallegos. A los 32 minutos, Berrocal envía un fuerte tiro sobre

(Pasa a la página tercera.)

Guía comercial

casajuanito

Confecioneros para señoras

LOS HERMANOS

Ferrosa Gij. 18. Teléfono 2969.

DIARIO NAC...
VAL...
SOL...
ABA...
NAC...
Presi...
de...
Pronu...
San Seb...
Congreso...
Femeni...
surado...
estadio...
de San...
creario...
de la...
redada...
Valde...
nal de P...
Sancho...
cional y...
Mo vi m...
barón de...
provinci...
menina...
de gobern...
vencia. ASIS...
personal...
nacional...
sidente...
calle, gobe...
jefes provi...
nmento en...
Españ...
Nos hem...
rias ocasi...
falangista...
español, a...
fica por la...
nuevos y c...
la Patria...
ideas de na...
el régimen...
legado a...
ta la Fala...
camino lib...
a los espa...
su salida...
llevado un...
democráti...
antipopula...
Hoy no o...
na que el...
ción decisi...
esa esfera...
dividual qu...
deraba int...
no tenía ca...
to político...
titulista, en...
heralismo...
tado dentro...
al cual no...
puras nor...
mente polic...
entonces h...
e intensam...
ginado una...
lución de l...
El progre...
la lucha po...
el descubri...
ción, com...
trientem...
cuestión so...
senillam...
cimiento de...
humano ep...
eternos, s...
de José A...
con perfec...
consideraci...
poner de lo...
sarios para...
namente su...
von al Esta...
su antigua...
que presen...
frio mecani...
la oferta y...
regia la vie...
y actuaba...
relaciones...
Una y oti...
tizado el lu...
locales...
liberal, ten...
dejar haci...
permaneci...
mismo el s...
mia que el...
han recla...
mente una...
pusiera t...
de cosas, q...
chamente...
industrias...
desorden...
seria...
La Falan...
de la Rev...